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breve t empo possibi le la esaminerà , e può 
s ta r t r a n q u i l l o l 'onorevole L i b e r t i n i che il 
m in i s t ro stesso e samine rà con que l la d i l i -
genza e con que l la equan imi t à , che g l i sono 
solite, t r a t t a n d o s i di u n a ques t ione così 
de l ica ta e così annosa. 

Nè sapre i d i rg l i a l t ro . 
Presidente, H a facol tà di pa r l a r e l 'onore-

vole L ibe r t i n i pe r d ich ia ra re se sia, o no, 
sodisfa t to . 

Libertini Gesualdo. R ing raz io l ' ono revo le 
sot to-segretar io di S ta to pe r g l i sch ia r i -
m e n t i che mi ha dato sul la quest ione, che 
è v e r a m e n t e annosa, e non di l ieve inte-
resse . Quello che mi ha indo t to sop ra t t u t t o 
a muovere ques ta in te r rogaz ione , è il g r ave 
d a n n o che v iene al Reg io Economato di Pa-
lermo, e q u i n d i a l la Sici l ia , dal non potere 
esigere, e q u i n d i spendere nel l ' i sola , c i rca 
60 mila l i re annue , che non vengono neanche 
per in t ie ro incassa te dal Fondo per il cul to, 
ed in magg io r pa r t e non sono p a g a t e da 
coloro che ne hanno l 'obbl igo. L 'a f f idamento 
che l ' onorevo le sot to-segretar io di S ta to mi 
ha dato, mi fa s icuro che ques ta ques t ione , 
appena sarà r i so l ta dal Consigl io di S ta to , 
sarà poi so l lec i tamente decisa dal mini -
stro, e non dub i to che sarà decisa anche con 
que l la g ius t i z ia che si conviene anche per -
chè il Minis tero si t rova in certo modo com-
promesso ne l la quest ione, poiché r i p e t u t a -
men te è i n t e r v e n u t o in questo confl i t to f r a 
Reg io Economato e Pondo culto, quas i sem-
pre dando rag ione al Regio Economato , in 
segui to al le sentenze de l la Corte di a p p e l l o 
di Pa le rmo, de l la Corte di cassaz ione di 
Roma , e a l t re . 

Spero qu ind i si vor rà v e r a m e n t e met-
te re così fine al p iù pres to a ques ta ve r -
tenza t r a le due Ammin i s t r a z ion i d i p e n d e n t i 
dal lo stesso Ministero, facendo rag ione al 
buon d r i t to dei regio economato di P a l e r m o 
r i p e t u t a m e n t e e l uminosamen te d i m o s t r a t o . 

Presidente. Così è esaur i t a ques ta in te r -
rogaz ione . 

Segue l ' i n t e r rogaz ione de l l 'onorevole S ta -
g l i ano al min i s t ro del le pos te e dei tele-
graf i « sul r i t a rdo per l ' i m p i a n t o del le col-
le t to r ie pos ta l i ne i comuni di Cen t r ache , 
Cenadi e Ol ivadi . » 

H a facol tà di r i spondere a ques ta i n t e r -
rogaz ione l ' onorevole so t to-segre ta r io di 
S ta to per le poste e par i te legraf i . 

Squitti, sotto-segretario di Stato per le poste 
e per i telegrafi. Ho il p iacere di a s s i cu ra re 
l 'onorevole S tag l i ano che il Governo ha in-
tenz ione di fare, p iù di quan to egli ch iede pe r 
i t r e comuni di Centrache , Cenadi e Ol ivadi . 

E g l i d i f a t t i domanda l ' i m p i a n t o di t r e 
collet torie , men t r e il Governo ha in tenz ione 
di i s t i tu i re t re r i cev i to r ie di t e rza classe, 
che sono uffici magg io r i del le col le t tor ie . 
I l r i t a rdo è avvenu to sol tanto per ques ta ra-
gione. L a spesa del le t r e r i cev i to r ie a m -
monta a l i re 1,080, spesa che il Governo è 
g ià disposto a fa re . 

I l Governo ha so l tan to avu to i suoi dubb i 
circa il modo da scegliere pe r i l servizio 
di procacciato. Vi è una ve t t u r a p r i v a t a la 
qua le p a r t e da Catanzaro ed a r r iva fino a 
Centrache . Al padrone di ques ta v e t t u r a 
p r i v a t a è s ta ta offerta una sovvenzione po-
s ta le ; ma le sue pre tese sono enormi : ha chie-
sto 2,200 lire, poi ha r ido t to la sua p re tesa a 
l i re 1,900, spesa che il Minis te ro del le poste 
e dei te legraf i non i n t e n d e v a nè i n t e n d e 
as so lu tamente di sostenere. Al lora si è sc r i t to 
a l la Direz ione postale di Ca tanzaro perchè 
si r ivolgesse a l l ' a t t ua l e por t a l e t t e re che fa 
il serviz io di ques t i t re Comuni perchè si 
assumesse il serviz io di procacciato . A p -
pena avremo ques ta r i spos ta , può esser certo 
l 'onorevole S tag l i ano che ques t i t r e uffici 
s a ranno i s t i t u i t i . 

Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l 'onore-
vole Sbagliano per d ich ia ra re se sia, o no, 
sodisfat to . 

Stagliano. V e r a m e n t e i l r i t a rdo f r appos to 
dal Minis tero delle poste e dei te legraf i pe r 
l ' imp ian to di queste t re r icevi tor ie , (che io 
avevo ch iamato col let tor ie , ma che però 
va lgono la stessa cosa) è non so lamente 
inespl icabi le , ma, mi si passi la f rase , ad-
d i r i t t u r a deplorevole. . . 

Squitti, sotto-segretario di Stato per le poste e 
i telegrafi. Come ? 

Stagliano. ... Deplorevole, e ne dirò su-
b i to le rag ion i . 

Quest i t r e comuni di Centrache, Cenadi 
ed Olivadi , che sono t r e cent r i di numerosa 
popolazione, d i s tanó appena t r e ore e mezzo 
o qua t t ro da Catanzaro , che è il capo-
luogo del la p rov inc ia ; eppure , perchè la 
posta a r r iv i in ques t i t re Comuni , che sono 
p rospe r i per i ndus t r i e e per affari , s ' im-
p iega la bel lezza di due giorni , cioè 48 ore, 
il che ne i t e m p i moderni , al t e m p o del va-
pore e de l l ' e le t t r ico , è ce r t amen te uno scan-
dalo ; q u i n d i succede che per le cose di 
qua lche urgenza , non dico per le u rgen t i s -
sime, b i sogna fa r uso di cor r ie r i come se 
si fosse ne l Sudan , nel Marocco e ne l la 
Cina. 

Nè questo è tu t to , perchè quando si 
t r a t t a di r i t i r a r e u n vag l i a o una racco-
m a n d a t a , il che per lo p iù tocca a della 


